

完成任務

日期：2023 年 7 月 2 日

梁興瓊傳道

經文：約書亞記第十三章

弟兄姊妹平安！古今中外都將高壽視為一種祝福，相較於約書亞（110 歲）對照摩西（120 歲）是有其含義。似乎告訴我們一個人，沒有一個特定的年齡可以被定義為太老，以至於無法服事神。對摩西而言，他的領導能力並沒有因為他的年齡增長而有衰減；然而上帝卻提醒約書亞「你已經老邁」。似乎年齡的確限制了約書亞所能做的事，但是，這不表示他就因此停止事奉上帝。這也告訴我們，沒有一種模式可以解釋，年齡與事奉之間有絕對的對應關係。有些人因著上帝的恩典，即使他（她）們已經過了社會所訂定的退休的年齡，但是仍然對事工充滿熱情與使命感，使得他們精力充沛，這樣的表現明顯是上帝在他們生命中的工作；相對其他的人，可能無法再繼續像以往一樣的服事，我們卻不可以輕看他們。因為上帝對每個人的恩賜與呼召各有不同。今天許多的教會不論宗派都面臨一個問題，就是服事的同工逐漸老化，年輕世代為了學業、生活與家庭的需要，必須在學習與工作上加倍努力，在學校、職場付出比在教會更多的時間，他們為的也是做上帝美好的見證與榮耀祂的名，所以難免會產生接棒的問題。求主幫助我們，透過祂所賜給我們的智慧和能力，繼續透過祂所揀選的僕人來祝福祂所愛的教會，不會受到年齡與體力的限制，為主大發熱心！我們一起來禱告！

基督徒完成任務的關鍵因素：

- 一、要明白傳遞異象的重要性
- 二、要知道如何實現異象需要
- 三、要承受應許必須激勵信心
- 四、要激發遠見並且分配責任

【本文】

一、要明白傳遞異象的重要性

請問誰還記得上個星期的信息，約書亞一共擊敗了多少個迦南地區的王？是的，約書亞一共擊敗了 31 個王，這是一個非常偉大的紀錄。但是，上帝有話要對約書亞說。「約書亞年紀老邁，耶和華對他說：你年紀老邁了，還有許多未得之地，就是非利士人的全境和基述人的全地。」(vv.1~2)。約書亞可能將不久於人世，所以，上帝對他說：「你的年紀已經老邁了，在你有生之年，應該沒有辦法完成奪取應許之地的任務了。…」我們每個人都會面臨死亡，所以今天人壽保險公司基於這個不爭的事實，設計了各種滿足我們需要的產品。約書亞雖然年事已高，但是上帝並沒有停止對約書亞說話。祂繼續告訴

約書亞還需要做什麼。經文上說：「還有許多未得之地」，意謂「還有許多土地等待以色列人去佔領」。上帝仍然要使用約書亞，他不僅想幫助約書亞成為偉大的領袖，祂更想成就祂的應許「幫助以色列人得地為業」。我們知道我們的智慧始終達不到應有的水準，因為我們常依賴過去的經驗研究、分析，卻不是尋求信靠上帝。約書亞被上帝塑造成為一位偉大的領袖，不僅是因為他聽到了上帝的聲音，更重要的是他遵照上帝的旨意行事。遵行上帝的旨意，是非常重要的，也是非常嚴肅的一件事。我想請問在大堂的小朋友們，聽上帝的話重不重要？聽爸爸媽媽的話重不重要？老師的話重不重要？有誰從來沒有做錯過事情？闖過禍？從來沒有被老師處罰過？我們在聖經中看見世人不斷在犯錯；我們今天也是經常、不斷地犯錯，要知道不可以因為看見別人的失敗，就認為自己高人一等。感謝、讚美 主！因為上帝有慈愛與憐憫，使我們可以不斷地被寬容與饒恕。

上帝接著告訴以色列人，哪些土地是他們要繼續去征服的，就是「**非利士人的全境和基述人的全地。**」接著在經文的第 3~6 節詳細描述了這些土地在哪裡。因為這是上帝命令約書亞及以色列人要執行的任務，他們就必須完成這項任務。親愛的弟兄姊妹，請問有誰沒有寫過一篇作文叫做「我的志願」？你還記得自己當時是如何勾勒自己美好的未來嗎？最近有一位在 AI 人工智慧產業界的領頭羊來到台灣，掀起了產業界與股市的旋風，他就是黃仁勳，晶片大廠輝達（NVIDIA）的創辦人。原本只是為 SEGA 遊戲機製造圖像處理器的協力廠商，他們因為設計方向的錯誤，差點導致公司無法營運。黃仁勳說：正因為我們正視錯誤，以謙遜的態度尋求協助，而拯救了 NVIDIA，「回顧這段旅程，磨煉了我們的性格，對於有前景的事業來說，承受痛苦和苦難是必要的。」這是黃仁勳與今年台大的畢業生分享的職場經驗。無論你將 Vision 翻譯為願景或是異象，一個成功的企業家在傳遞異象給台灣新世代的社會新鮮人「我們都站在人工智能的起跑點上」，而且告訴他們要為異象付出代價。

上帝是我們產生異象的來源，上帝不僅訓練約書亞成為一個好的領導者，賜給他獨特的眼光看見異象，要他保守這個異象，還要將異象傳遞給其他人。所以，如果有一項任務無法透過個人和一個世代來完成，那麼一個偉大的領導者必須著手準備和激勵下一世代的人完成這項任務。「願上帝的旨意行在地上，如同行在天上。」真正完成任務的人，他知道上帝的願景並將其傳遞下去。

二、要知道如何實現異象需要

當我們閱讀約書亞記第 12 章時，我們看見以色列在摩西和約書亞的領導下所做的事情的總結。約書亞記 12:1-6 談到摩西在約旦河東征服的土地；12:7-24 講述了約書亞在約旦河西岸的勝利。約書亞記 12:24 說共有 31 位國王被除滅。這是一個了不起的記錄，尤其是當我們回想過程中很少有以色列人喪生。然而，唯有了解上帝所訂定的整體目

標，才能正確評估任務執行的效益。上帝要確定約書亞正確地傳遞了異象和實現異象的需要。經文 2~5 節祂提醒約書亞「還有許多未得之地」：

- 非利士人全境，基述人地區。
- 從埃及開始直到以革倫屬於迦南人的土地；(非利士人的 5 個城市)
- 南部地區屬於迦南人。
- 屬西頓人的米亞拉到亞弗，靠近亞摩利人的地方，迦巴勒人的地，黎巴嫩全境，黑門山一帶巴力·迦得直到哈馬口。
- 山地的居民從黎巴嫩直到米斯利弗·瑪音，所有的西頓人。

我在軍中服役的時候，所有主官的辦公室牆上都會掛著地圖，提醒他們自己所在的位置，戰爭發生的時候他要帶領他的部隊前往戰術位置（責任區域）。上帝透過祂的話語將「未得之地」的地圖刻劃在約書亞的心裡，提醒他有責任要傳遞異象，而且以色列人不可以滿足現狀，他們要順服上帝的帶領繼續爭戰，直到完全取得上帝應許他們繼承的產業，以及完成上帝對迦南人審判的工作。

親愛的弟兄姊妹，請問今天我們作為基督徒承接的異象是什麼？黃仁勳的異象是要繼續發展 AI 人工智慧。我們的異象是要興起、發光，我們要傳遞主耶穌命令我們要完成的大使命「所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」（太 20:19~20）很多人都會背這段經文，但是我們有沒有照著去做呢？我們若是只想享受救恩的好處，卻不願意付上代價，要如何得地為業呢？傳福音是我們的大使命，領人歸主會使我們感到快樂與滿足。但是，你知道全世界還有多少的未得之民嗎（18 億 6 千多萬，23.3%）？台灣還有多少人是不認識耶穌嗎（6.8% 基督信仰）？的確，提供食物給飢餓的人和幫助處於困境的人是一件美善的事，但我們需要被提醒，除非上帝的話語觸摸人們的心，否則他們仍舊會滅亡。我們不能只是讓那些痛苦的人們活得更久，繼續被這個世界的謊言欺騙。上帝對約書亞所說的話提醒我們，祂不允許我們只看成就，而是要看我們周遭的人欠缺什麼，我們需要做什麼！教會的福音事工需要大家的參與，更需要大家透過有形（委身、金錢）或無形（禱告）的方式來支持宣教！

三、要承受應許需激勵生信心

「山地的一切居民，從黎巴嫩直到米斯利弗瑪音，就是所有的西頓人，我必在以色列人面前趕出他們去。你只管照我所吩咐的，將這地拈鬮分給以色列人為業。」(v. 6) 上帝命令約書亞：「你只管照我所吩咐的，將這地拈鬮分給以色列人為業。」這話告訴我們約書亞打敗了 31 個迦南王，不是靠人的能力，而是上帝的恩典。這個恩典是上帝

賜予的特殊能力，確保我們能夠完成任務。這就是我們一直在約書亞記中所看到的。約書亞記不是記錄人類偉大的功績，而是彰顯上帝的功績。異像是上帝給的，完成任務的能力也是來自於上帝的。如果提到任何有關於人的事情，那只是他們順服地做上帝要求他們做的事情。親愛的弟兄姊妹，我們只需要順服和相信，就可以經歷上帝為我們所做奇妙的事情。我們的渴望必須是上帝所渴望的。所以詩人說：「除你以外，在天上我有誰呢？除你以外，在地上我也沒有所愛慕的」（詩篇 73:25）當我們下定決心尋求上帝的道路時，就沒有任何事能阻止祂的工作。大衛靠著上帝的恩典建立了一個偉大的王國。但是，上帝要所羅門接替他父親大衛執行一項偉大的任務。大衛是何感覺呢？我們經常在意的是職位的權力，而不是那個職位應當承擔的責任。當所羅門被上帝問到想要什麼的時後，他不是為了自己的需要而是顧念百姓的需要。所以，上帝對他毫無保留，應允他「神對他說：你既然求這事，不為自己求壽、求富，也不求滅絕你仇敵的性命，單求智慧可以聽訟，我就應允你所求的，賜你聰明智慧，甚至在你以前沒有像你的，在你以後也沒有像你的。你所沒有求的，我也賜給你，就是富足、尊榮，使你在世的日子，列王中沒有一個能比你的。」（王上 3:11~13）

還記得那個拿著彈弓面對巨人歌利亞的小男孩嗎？那個男孩叫大衛，他袋子裡的小石子，卻顯現出上帝莫大的能力，他打倒了站在他面前的巨人。歌利亞越藐視大衛，就激發大衛更加倚靠上帝的信心。當我們越靠近上帝越明白真的時候，撒但的聲音就會越來越大，牠會使出渾身解數來告訴你「放棄吧！你不會成功的！」親愛的弟兄姊妹，我們可能會因生病躺在床上，可能連嘴唇也無法開啟，但我們仍然可以對上帝有信心！因為成功不在於我們，而是在於上帝。「我們若照他的旨意求什麼，他就聽我們，這是我們向他所存坦然無懼的心。既然知道他聽我們一切所求的，就知道我們所求於他的，無不得著。」（約一 5:14~15）那個坦然無懼的心就是「信心」。上帝應許約書亞與他及以色列人同在「我必在以色列人面前趕出他們去」。願上帝的話也成為聽見這篇信息的弟兄姊妹我們共同的應許，激勵我們的信心。

四、要激發遠見並分配責任

約書亞聽到了上帝的心意，但這是為我們記錄下來的，雖然地點和人物對我們來說是陌生的。因為它揭示了保存和完成上帝工作的一個非常重要的部分。上帝說祂要把得來的土地分成兩大塊。呂便、迦得和瑪拿西半個支派將可獲得摩西所佔領約旦河東岸的土地。另外九個半支派則擁有約旦河以西的領土。從約書亞記的第 13 章第 8 節開始，上帝詳述了土地分配的過程與內容，每個敘述都清楚交代了邊界和較大的城市，因此各支派不會對邊界產生爭議。為什麼土地分配如此重要？

我們不難發現這是一份法律文件。它實際上是作為記錄邊界的特定文件，保護土

地的擁有者免於爭論。我們現在不需考慮被束縛在特定的土地上。如果我們想要去國外學習，我們就可以去自己想要去的國家。如果我們想住在法國，就可以搬到法國。無論在任何一個國家或地區，人們可以自由選擇去哪裡學習或工作。無論是暫時的還是永久的移民，我們很多人都經歷過異地的生活。好比我的兒子登凱在暑假結束後，就要前往英國的大學學習，在今天這是一個難得卻不困難的機會。但是對於舊約時代的以色列人來說，他們的父親是誰，屬於哪一個支派，決定了他們要住在哪個地方。因為上帝賦予他們與土地相關的實際責任，他們被綁定在上帝分配他們的土地上。但更重要的是，他們要負責消滅在他們土地上的敵人。各個支派的人民需要擁有與約書亞相同的信仰。無論是迦得人、猶大人、便雅憫人…等來說都是如此。每個支派都需要有異象來激勵他們，讓上帝作工來引導他們的決定。他們會對如何繞行攻打耶利哥城、焚燒夏瑣城有共同的回憶。當以色列人領受上帝恩賜給他們土地的同時，他們也要用上帝喜悅的方式使用土地來回應祂。

親愛的弟兄姊妹，我們今天蒙召做上帝的子民，在上帝的國度中也是如此。今天在我們所在的地區，我們並不是唯一的教會。我們和我們周邊的教會都繼承了上帝賜給我們的產業，我們領受上帝給我們相同的願景與相同的使命。這也激發我們要在我們所在的區域負起責任，我們要成為這個地區的光，這是上帝分配給我們的責任。

約書亞年紀老邁了，他在地球上的生命即將結束。他個人的使命完成了。但不要認為這意味著上帝的工作也已經完成了。基督徒真正的成功不僅取決於我們如何很好地履行自己的職責，還取決於我們如何啟發、鼓勵和裝備其他人參與在上帝國度的工作中。每個人都有責任成為上帝工作的一部分，而且我們都被呼召參與其中。一旦上帝祂偉大的工作完成，基督就會回來。當基督第一次呼喊「成了！」他死了。但我們相信在第二次他呼喊「成了！」基督會再回來！因為任務完成了，祂要做王掌權直到永遠！

我們一起來禱告！

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：梁興瓊傳道

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

